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1. Solution des exercices chapitre 1/Section 1.7

  # 1 - Nommez les trois principaux blocs constituant un système ordiné?


microprocesseur , mémoire , entrées/sorties
  # 2 - Qu'est-ce qu'un bus?


C’est un groupement de lignes véhiculant des signaux de même nature.

  # 3 - Nommez les trois bus d'un ordinateur?


Le bus d’adresses ,le bus de données et le bus de contrôle 
  # 4 - Sur quel bus les informations à traiter sont-elles véhiculées?


Le bus de donnée.
  # 5 - Par quel bus le microprocesseur indique-t-il la case mémoire avec laquelle il veut 
transiger?


Le bus d’adresses.
  # 6 - Sur quel bus, les lignes servant à la synchronisation des échanges sont-elles regroupées?


Le bus de contrôle.
  # 7 - Un ordinateur utilise un microprocesseur 6809.

  a) Quelle est la capacité mémoire possible pour cet ordinateur?


adresse sur 16 bits, alors 216  = 65536
  b) Quel est le nombre de valeurs différentes possibles que peut prendre le nombre binaire apparaissant sur le bus de données?


donnée sur 8 bits, alors 28  = 256
  c) Quelle est la valeur hexadécimale de l’adresse la plus haute possible?


$FFFF
  # 8 - Combien faut-il de bits pour former un octet?


8 bits
  # 9 - À quelle fréquence doit osciller le crystal d’un 6809 si l’on veut obtenir 1us pour la durée d’un cycle machine?


à 4Mhz

  # 10 - Sur un 6809, quelle relation de phase existe-t-il entre l’horloge E et Q?


L’horloge Q est en avance de 90°

  # 11 - En rapport avec les signaux d’horloge, à quel moment peut-on dire que les adresses sont valides?


Sur la montée du signal d’horloge Q
Lorsque que la ligne R/W du 6809 est à un niveau 0, qu’est-ce que le microprocesseur veut faire?


Il réalise une opération d’écriture.

  # 12 - À quoi servent les lignes BA et BS sur le 6809?


Elles indiquent l’état du microprocesseur.

  # 13 - Un système à microprocesseur utilise le décodeur d’adresses suivant; quelle est la plage d’adresses qui correspond au signal de sélection /Y6? 
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A15=1, A14=1 et A13=0.  Alors la plage d’adresses est: $C000 à $DFFF.
  # 14 - Dans un microprocesseur, quel est le rôle de l'ALU?


Le rôle de l’ALU est de réaliser les opérations logiques et arithmétiques
  # 15 - Dans un 6809, quel est le rôle du registre PC?


Le registre PC sert à pointer les instructions à exécuter.

  # 16 - Dans un 6809, quel est le rôle des accumulateurs?


Les accumulateurs sont les registres avec lesquels on peut traiter les données,les valeurs utilisées pour les opérations logiques et aritmétiques sont acheminées vers l’ALU par l’intermédiaire des accumulateurs.

  # 17 - Dans un 6809, quel est le rôle du registre S?


Le registre S est le pointeur de pile Système du microprocesseur, ce pointeur pointe toujours la dernière information que la pile a reçu.

  # 18 - Dans un 6809, quel est le rôle du registre X?


Le registre X est un registre d’index, il sert principalement à pointer les données d’un tableau ou d’un bloc mémoire.

  # 19 - Dans un 6809, quel est le rôle du registre CC?


Le registre CC est le registre de condition, chaque bit de ce registre représente un drapeau qui s’ajuste selon le résultat de l’opération effectuée. Le registre CC est principalement utilisé pour réaliser des sauts conditionnels dans un programme.

Solution des exercices chapitre 2/Section 2.10

Exercices sur les modes d'adressage

  # 20 - Trouvez le mode d’adressage utilisé pour chaque instruction.  Les instructions de cet exercice ne représentent pas un programme utilisable.

	Mnémonique

   Opcode          Opérande
	Mode

	CLRA
	
	inhérent

	LDB
	#$B4
	immédiat

	INCA
	
	inhérent

	LDX
	#0100
	immédiat

	LDA
	$1400
	étendu

	STA
	$1402
	étendu

	LDA
	,X
	indexé

	DECB
	
	inhérent

	ORA
	#%10000000
	immédiat

	ANDB
	#$FE
	immédiat

	JMP
	$0200
	étendu


  # 21 - Trouvez les codes machines de chaque instruction et écrivez une brève description de ce que fait l'instruction dans la colonne commentaire.
	Code machine


	Mnémonique

  Opération    Opérande
	Commentaire

	4F
	
	
	CLRA
	
	met 0 dans A

	5C
	
	
	INCB
	
	incrément B

	4A
	
	
	DECA
	
	decrémente A

	48
	
	
	LSLA
	
	décalage logique à gauche

	59
	
	
	ROLB
	
	décalage rotatif à gauche

	43
	
	
	COMA
	
	inverse A


  # 22 - Réalisez un programme qui fait un 'ET' entre le contenu de la case $0300 et la case $0301.  Le résultat doit être placé dans la case $0302.  L'origine du programme est à l'adresse $0200.  L’arrêt du programme s’effectue par un retour au moniteur.

	Mnémonique

     Opcode           Opérande
	Commentaire

	ORG
	$0200
	adresse d’origine du programme

	LDA
	$0300
	charger l’acc.A avec contenu de $0300

	ANDA
	$0301
	fait un ET entre acc.A et case $0301, rép. dans A

	STA
	$0302
	écrire la réponse à la case $0302

	JMP
	$F000
	retour au moniteur


Exercices sur le mode indexé

  # 23 - À quel type de mode indexé appartient l'instruction suivante?

LEAX  1,X


a) constant offset from PC


b) constant offset from R


c) extended indirect


d) accumulator offset from R



e) auto increment/decrement R

  # 24 - Que vaut le registre X après l'exécution du programme ?


réponse:  X= TABLEAU+4 ou $0204
  # 25 - Dans le numéro précédent, combien d'instruction(s) utilise(nt) le mode d'adressage indexé?


réponse:  une seule instruction: LDA ,X+
  # 26 - Quelles sont les instructions qui ne sont pas valables ?


réponse: b, c, et d
  # 27 - Quelle sera la valeur écrite sur le bargraph ?


réponse: la valeur écrite sur le bargraph est $78
Questions sur la Programmation

  # 28 - Quelles sont les six étapes nécessaire pour la réalisation d’un programme?


a)
Décrire la tâche.


b)
Rédiger l’algorithme.


c)
Rédiger l’ordinogramme.


d)
Rédiger le programme.


e)
Dépanner le programme.


f)
Documenter le programme
  # 29 - Quelle est la définition d’un algorithme?

L’algorithme est la description, étape par étape, des opérations à effectuer sur un ensemble de données pour arriver aux résultats.

À quoi sert le symbole suivant dans un ordinogramme?
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Réponse: C’est le symbole utilisé pour les décisions à prendre.
  # 30 - À quoi sert le symbole suivant dans un ordinogramme?
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Réponse: C’est le symbole utilisé pour l’appel d’un sous- programme.
  # 31 - Quelle est l’utilité de ce symbole dans un ordinogramme?

[image: image4.wmf]


Réponse: C’est le symbole utilisé pour faire un renvoi.
Exercices sur les pointeurs de pile

  # 32 - Supposez que le registre S est initialisé avec la valeur $0080 et que l'instruction suivante est exécutée:


PSHS  A, X

Que vaudra le registre S après l'instruction ?

Réponse: 
3 octets sont sauvés, alors S=$0080 - 3 = $007D

À quelle adresse a été sauvegardé l'accumulateur A ?

Réponse:
Le reg. A est le dernier sauvé, il se retrouve à l’adresse $007D.

  # 33 - Sachant qu'au départ : S = $2000 et que l'instruction est: PSHS  Y, X.  À quelle adresse sera déposée la partie LSB du registre X?

Réponse:
la partie lsb  de X se retrouve à l’adresse $1FFD.

  # 34 - À la fin du programme quel sera le contenu du registre D ?

au départ: 
S = $0080
programme:
PSHS  X



X = $1234


PULS  B







PULS  A

Réponse:
Le registre D est composé du reg. A et B, alors sa valeur sera $3412.
Dans le sous-programme suivant, identifiez:


a)
paramètre(s) d'entrée(s)  =  le registre A (la donnée)

b)
paramètre(s) de sortie(s) =  le registre A (la réponse)

c)
registre(s) affecté(s)       =  A et CC
  # 35 - Dans le sous-programme DELAI, identifiez:


a)
paramètre(s) d'entrée(s)  =  aucun

b)
paramètre(s) de sortie(s) =  aucun

c)
registre(s) affecté(s)       =  aucun
  # 36 - Combien d'octets sont retirés de la pile par l'instruction:  PULS X,CC dans le sous-programme DELAI?

Réponse:
3 octets sont retirés

  # 37 - Quel est le dernier registre retiré de la pile dans le sous-programme DELAI ?

Réponse:
c’est le registre PC par l’instruction RTS

2. Solution des exercices chapitre 3/Section 3.11

  # 1 - Énumérez les registres internes du PIA accessibles à l’usager et décrivez leur rôle.

ORA ou ORB = registre de sortie du port A ou du port B.

DDRA ou DDRB = registre de direction du port A ou du port B.

CRA ou CRB = registre de contrôle du port A ou du port B.

  # 2 - Sur quelles lignes se propagent les données...

  a) entre le microprocesseur et le PIA ?


réponse: 
par le bus de données

  b) entre le PIA et les périphériques ?


réponse:
par les ports de sorties (PA et PB) 

  # 3 - Quelles sont les lignes, parmi les suivantes, qui ne peuvent pas être programmées en sortie sur le PIA?


PA0 à  PA7,
PB0 à PB7,
CA1,
CA2,
CB1,
CB2


réponse:
les lignes CA1 et CB1
  # 4 - Pour assigner les lignes PB0 à PB3 en entrée et les lignes PB4 à PB7 en sortie, quel code doit être écrit dans le registre de direction DDRB ?


réponse:
$F0 ou 11110000B
Un boîtier de PIA occupe les adresses de $1400 à $1403.  Quel registre interne est choisi dans les conditions suivantes:

  a) à l’adresse $1400 si CRA = $04 ?
réponse: ORA
  b) à l’adresse $1401 ?
réponse: CRA
  c) à l’adresse $1402 si CRB = $00 ? 
réponse: DDRB
  d) à l’adresse $1403 ?
réponse: CRB
  # 5 - Concevez l’ordinogramme d’un sous-programme qui initialise le PIA pour obtenir PA0 à PA3 en sortie, PA4 à PA7 en entrée et le port B en sortie.
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  # 6 - Concevez un programme en langage assembleur qui génère une rampe de tension qui part à 7.5 volts et descend jusqu’à 0 volt par saut de ½ volt. Le programme boucle sur lui-même et regénère la forme d’onde continuellement. La sortie du programme se fait avec la touche reset.

;**********************************************

; Generation d'une rampe de tension 

; de 7.5 a 0 volt par step de 1/2 volt

; sur le convertisseur N/A.

;

; On peut quitter le programme avec la touche (reset).

;

; par: Serge Leblanc  date: 26 mai 1995

;----------------------------------------------

CONV_DA EQU     $1800   Adresse du convertisseur N/A

;----------------------------------------------



ORG     
$0200   
Origine du programme

DEBUT   
LDB     
#240    
code = 240 = 7.5 volt

LOOP    
STB     
CONV_DA 
code transmis au N/A



SUBB    
#16     
code=code-16 (step 1/2 volt)



JMP     
LOOP    
continu a monter

;----------------------------------------------



END

Dessinez le circuit nécessaire pour contrôler, à partir de la ligne PB7 du port B du PIA, un petit moteur fonctionnant avec une tension de 12 volt DC. La charge doit être contrôlée de manière on/off.
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  # 7 - Quel composant électronique permettrait une isolation électrique entre un circuit de commande alimenté à +5v DC et un  circuit de puissance utilisant une tension  de 20v AC?

réponse: un relais ou un optocoupleur

  # 8 - Écrivez un programme  en langage assembleur qui commande une lampe selon le niveau d’éclairage ambiant. Si le niveau d’éclairage est faible, la lampe doit s’allumer; par contre, si le niveau d’éclairage est fort, la lampe doit s’éteindre. Voici le schéma bloc du système
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; fichier: LAMPE.ASM ****************************

; Programme de controle d'eclairage.

; Ce programme fait la lecture d'un capteur 

; sensible a la lumiere et allume une 

; lampe si le niveau d'eclairage est trop

; faible.

;

; On peut quitter le programme avec la touche (reset).

;

; par: Serge Leblanc 26/5/95

;------------------------------------------------

P_DDRA  
EQU     
$1400   
Data direction register A

P_DDRB  
EQU     
$1402   
Data direction register B

P_CRA   
EQU     
$1401   
Control register A

P_CRB   
EQU     
$1403   
Control register B

PA      

EQU     
$1400   
Port A data input address

PB      

EQU     
$1402   
Port B data input address

;------------------------------------------------



ORG     
$0200           
Origine du programme

DEBUT   
JSR     
INIPIA          
Sous-programme d'initialisation

BOUCLE  
LDB     
PB              
Lire l'etat des sorties PB



LDA     
PA              
Lecture de PA -> reg.B



ANDA    
#01000000B      
Isoler le bit 6



BEQ     
ACTIVE          
si bit6=0, eclairage trop bas



ORB     
#00001000B      
Forcer PB3 a 1 (lampe eteinte)



BRA     
STORE

ACTIVE  
ANDB    
#11110111B      
Forcer PB3 a 0 (lampe allumee)

STORE   
STB     
PB              
Ecriture du reg.B -> PB



JMP     
BOUCLE          
Boucle sans fin (sort avec reset)

;---------------------------------------------------

; Sous programme d'initialisation du PIA.

; Le port A est initialise en entree tandis que 

; et le port B est initialise en sortie.

; 

; para. d'entree : aucun

; para. de sortie: aucun

; reg. affectes  : A, CC

INIPIA  

LDA     
#$00    
demande acces au DDRA (CRA2=0)



STA     
P_CRA   
programme le reg. CRA



STA     
P_DDRA  
programme le portA en entree



LDA     
#$04    
demande acces au PortA (CRA2=1)



STA     
P_CRA   
programme le reg. CRA



LDA     
#$00    
demande acces au DDRB (CRB2=0)



STA     
P_CRB   
programme le reg. CRB



LDA     
#$FF    
place le portB en sortie



STA     
P_DDRB  
programme le reg. DDRB



LDA     
#$04    
demande acces au port B (CRB2=1)



STA     
P_CRB   
programme le reg. CRB



RTS             

retour du sous-programme

;---------------------------------------------------



END

3. Solution de l’examen théorique #1

	  # 1 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	e
	


	  # 2 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	a
	


	  # 3 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	c
	


	  # 4 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	c
	


	  # 5 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	d
	


	  # 6 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	d
	


	  # 7 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	b
	


	  # 8 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	c
	


	  # 9 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	d
	


	  # 10 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	b
	


	  # 11 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	e
	


	  # 12 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	a
	


	  # 13 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt

appendice #1
	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	b
	


	  # 14 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	a
	


	  # 15 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	d
	


	  # 16 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	b
	


	  # 17 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	e
	


	  # 18 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	a
	


	  # 19 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	c
	


	  # 20 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	b
	


	  # 21 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	b
	


	  # 22 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	c
	


	  # 23 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	a
	


	  # 24 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	a
	


	  # 25 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	a
	


	  # 26 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	d
	unité


	  # 27 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	d
	unité


	  # 28 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	a
	unité


	  # 29 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	d
	unité


	  # 30 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	d
	unité


Solution de l’examen pratique #1

1.  Tracer un chronogramme

Tracez le chronogramme d’un signal généré par l’exécution d’un programme.

	ADRESSE
HEXADÉC.
	CODE MACHINE
	ETIQUETTE
	OPCODE
	OPÉRANDE
	NBR. DE CYCLES

	0200
	7E 02 00
	
	JMP
	$0200
	4

	
	
	
	
	
	


1. Pour commencer, entrez, dans le système à microprocesseur Mod.E6809, l’instruction suivante: 


2. Inscrivez, dans la colonne à droite du tableau, le nombre de cycles de l’instruction.

3. Faites exécuter le programme et tracez les deux formes d’onde demandées sur le graphique suivant. Les deux formes d’onde doivent être bien synchronisées et dessinées proprement. Tracez l’équivalent de deux cycles du signal A2.
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1. Combien de cycles d’horloge faut-il pour un cycle du signal A2 ?


Réponse: 

4

2.  Exploiter les fonctions du moniteur

2.1
Écrivez un programme qui fait une addition avec le contenu de la case mémoire $0300 et celui de la case $0301, et place le résultat dans la case mémoire $0302. Le programme commence à l’adresse $0200.




	ADRESSE
HEXADÉC.
	CODE MACHINE
	ETIQUETTE
	OPCODE
	OPÉRANDE

	0200
	B6 03 00
	
	LDA
	$0300

	0203
	BB 03 01
	
	ADDA
	$0301

	0206
	B7 03 02
	
	STA
	$0302

	0209
	7E 02 00
	
	JMP
	$0200


2.2
Immédiatement après l’opération d’addition, placez un point d’arrêt afin de visualiser les drapeaux et la réponse de l’addition dans le registre accumulateur utilisé. Exécutez le programme et remplissez le tableau des résultats en utilisant les données suivantes.


	Donnée #1

adr.$0300

hexadéc.
	Donnée #2

adr.$0301

hexadéc.
	Réponse

dans l’acc.

hexadéc.
	Drapeaux

hexadéc.
	Drapeau

N Z V C

	0A
	7F
	89
	FA
	1 0 1 0

	FF
	01
	00
	F5
	0 1 0 1

	80
	FF
	7F
	D3
	0 0 1 1


3.  Écrire un programme en langage assembleur

Écrivez un programme en langage assembleur qui utilise un dispositif d’entrée/sortie.

3.1
Le programme doit générer une onde carré sur le bit 0 du dispositif de sortie dont la fréquence est 500 hertz Le dispositif d’entrée/sortie est celui utilisé dans le travail pratique #3.



*------------------------------------------------------

P_IN      EQU  $3000     adr. du port d'entree

P_OUT     EQU  $2000     adr. du port de sortie

*----------------------------------------------



ORG  $0200 

      

CLRA
initialise à 0


LOOP      EORA #$01
inverse bit 0



STA  P_OUT
envoie code sur P_OUT



LDB  #193
initialise le delai pour 500HZ

DEL_1     DECB
execute le delai



BNE  DEL_1



JMP  LOOP
boucle sans fin

*----------------------------------------------



NOP            dummy



END

3.2
Ajoutez un contrôle de la fréquence par le dispositif d’entrée. Si le code lu sur le dispositif d’entrée est $00, alors la fréquence est 500 hertz. Pour tous les autres codes, la fréquence est 1000 hertz.



*------------------------------------------------------

P_IN      EQU  $3000     adr. du port d'entree

P_OUT     EQU  $2000     adr. du port de sortie

*----------------------------------------------



ORG  $0200 

      

CLRA
initialise à 0


LOOP      EORA #$01
inverse bit 0



STA  P_OUT
envoie code sur P_OUT



LDB  P_IN
lit P_IN



BEQ  FREQ_LO
si P_IN=0 alors freq=500hz



LDB  #95
initialise le delai pour 1khz

DEL_1     DECB
execute le delai



BNE  DEL_1



JMP  LOOP
boucle sans fin

FREQ_LO   LDB  #193
initialise le delai pour 500hz



JMP  DEL_1
aller exécuter le delai

*----------------------------------------------



NOP            dummy



END

Appendice #1: Schéma électrique du dispositif d’entrée/sortie
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Solution de l’examen théorique #2

	  # 31 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	b
	


	  # 32 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	b
	


	  # 33 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	c
	


	  # 34 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	d
	


	  # 35 - 
	Pondération :

Référence    :
	1 pt


	
	
	

	Indiquez la bonne réponse ou encerclez votre choix : 
	a
	


	  # 36 - 
	Pondération :

Référence    :
	0,5 pt / par élément


	
	
	

	
	a) Utilisé pour montrer un branchement conditionnel.


	[image: image10.wmf]



	
	b) Utilisé pour montrer un traitement.


	[image: image11.wmf]



	
	c) Utilisé pour montrer un appel à un sous-programme.


	[image: image12.wmf]



	
	d) Utilisé pour montrer la fin d’un ordinogramme.


	[image: image13.wmf]




	


	  # 37 - 
	Pondération :

Référence    :
	3 pts


	
	
	

	
	

	
	Solution:






	  # 38 - 
	Pondération :

Référence    :
	3 pts


	
	
	

	
	Solution:

PORT
EQU
$2000


ORG
$0200

DEBUT
CLRA

LOOP
STA
PORT


INCA


CMPA
#$04


BNE
LOOP


JMP
DEBUT



	  # 39 - 
	Pondération :

Référence    :
	3 pts


	
	
	

	
	Solution:

WAIT
PSHS
A,CC


LDA
#100

LOOP
DECA


BNE
LOOP


PULS
A,CC


RTS


	  # 40 - 
	Pondération :

Référence    :
	3 pts


	
	
	

	
	Solution:

INI_PA
CLRA


STA
CRA


LDA
#$FF


STA
DDRA


LDA
#$04


STA
CRA


RTS


	  # 41 - 
	Pondération :

Référence    :
	2 pts


	
	
	

	
	Solution:

[image: image14.wmf]











+5 volts



PB ou PA

Charge

résistive



Contrôle par transistor




	  # 42 - 
	Pondération :

Référence    :
	2 pts


	
	
	

	
	

	
	Solution:







	  # 43 - 
	Pondération :

Référence    :
	3 pts


	
	
	

	
	Solution:

ADJ_PB4
LDB
PB


LDA
PA


BPL
ZERO


ORB
#$80


JMP
SORT

ZERO
ANDA
#$7F

SORT
STB
PB


RTS



	  # 44 - 
	Pondération :

Référence    :
	2 pts


	
	
	

	
	Calculs:









	Inscrivez votre réponse : 
	102
	


	  # 45 - 

	Pondération :

Référence    :
	2 pts


	
	
	

	
	Solution:

[image: image15.wmf]1v/div.
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Solution de l’examen pratique #2

*---------------------------------------------------

* Solution de l'examen pratique #2

* par Serge Leblanc      15 juin 95

*---------------------------------------------------

PA        EQU  $1400     Port A data input address

DDRA      EQU  $1400     Data direction register A

CRA       EQU  $1401     Control register A

PB        EQU  $1402     Port B data input address

DDRB      EQU  $1402     Data direction register B

CRB       EQU  $1403     Control register B

CONV_AD   EQU  $1C00     Adr. du convertisseur A/N

CONV_DA   EQU  $1800     Adr. du convertisseur N/A

BUFFER    EQU  $0300     debut du bloc memoire

BUFFIN    EQU  $0400     fin du bloc memoire

*---------------------------------------------------

          ORG  $0200

          JSR  INIPIA    initialisation du PIA

BOUCLE    LDA  #1        allume led #1

          STA  PB

BOUCL     LDA  PA        attend PA7=0

          BMI  BOUCL     

          JSR  ATTEND    attend chute du signal

          JSR  RECORD    enregistre le signal

          JSR  PLAY_IT   fait jouer l'enregistrement

          JMP  BOUCLE    boucle sans fin

*---------------------------------------------------

ATTEND    LDA  #2        allume led #2 

          STA  PB

ATTEND1   JSR  LIRE_AD   lit le A/N

          CMPA #143      test si > 4,5volts

          BHI  ATTEND1   oui, on attend

OK        RTS            

*---------------------------------------------------

PLAY_IT   LDA  #4        allume led #3

          STA  PB

PLAY_     LDX  #BUFFER   X=debut du bloc memoire

          LDA  #$FF      synchro a 8 volts

          STA  CONV_DA   envoyer au N/A

          JSR  DELAI     

PLAY      LDA  ,X+       lire une donnee

          STA  CONV_DA   envoyer au N/A

          JSR  DELAI     

          CMPX #BUFFIN   test fin du bloc memoire

          BNE  PLAY      non, on continu

          LDA  PA        PA7 = 0

          BPL  PLAY_     oui, aller a PLAY_

          RTS            non, on sort

*---------------------------------------------------

*---------------------------------------------------

RECORD    LDX  #BUFFER   X=debut du bloc memoire

REC_      JSR  LIRE_AD   lire le convertisseur A/N

          STA  ,X+       sauve la donne et avance X

          CMPX #BUFFIN   test fin du bloc memoire

          BNE  REC_      non, continuer l'enregistrement

          RTS  

*---------------------------------------------------

LIRE_AD   STA  CONV_AD   depart de conversion

          JSR  DELAI     delai pour faire conversion

          LDA  CONV_AD   lire la valeur convertie

          RTS

*---------------------------------------------------

DELAI     LDA  #20       delai regle pour 256

DELAI2    DECA           conversion en 50ms

          BNE  DELAI2    la valeur utilisee

          RTS            depend du programme

*---------------------------------------------------

INIPIA    CLRA           demande acces au DDRA (CRA2=0)

          STA  CRA

          STA  DDRA      place le portA en entree

          LDA  #$04      demande acces au port A (CRA2=1)

          STA  CRA       programme le reg. CRA

          CLRA           demande acces au DDRB (CRB2=0)

          STA  CRB

          LDA  #$FF      place le portB en sortie

          STA  DDRB      programme le reg. DDRB

          LDA  #$04      demande acces au port B (CRB2=1)

          STA  CRB       programme le reg. CRB

          LDA  #1

          STA  PB

          RTS            retour

;---------------------------------------------------

          NOP

          END
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